

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й

№ 78

Суббота, 19 апреля 1958 года

Цена 15 коп.

## Усилим шефскую помощь

в быстрейшем создании колхозных мастерских.

Решения февральского Пленума ЦК КПСС и принятый первой сессией Верховного Совета СССР Закон о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машино-тракторных станций горячо одобренны всем советским народом. Трудящиеся нашей страны со знают, что проведение в жизнь намеченных партией и правительством крупных мероприятий является важным шагом на пути дальнейшего укрепления и развития социалистического сельского хозяйства.

В подъеме сельского хозяйства большая роль принадлежит трудящимся промышленности, строительства и транспорта. Шефская помощь селу должна непрестанно увеличиваться, становиться глубже и многограннее, в большой степени способствуя выполнению колхозами и совхозами стоящих перед ними ответственных задач по успешному проведению всех сельскохозяйственных работ.

Об этом говорили участники состоявшегося на днях собрания партийного актива города, на котором обсуждались итоги работы февральского Пленума ЦК КПСС и второго пленума Оренбургского обкома партии.

Актив отметил, что за последнее время промышленные предприятия, строительные и транспортные организации Орска ослабили шефскую помощь сельскому хозяйству, а такие предприятия, как завод по обработке цветных металлов, завод имени Чкалова, Южуралмашзавод, завод синтетического спирта, потеряли связь с подшефными колхозами и совхозами. Значительно сократилось производство запасных частей для тракторов и сельскохозяйственных машин. Руководство Южуралмашзавода, имея ответственный заказ на выпуск запчастей, до последнего времени выполняло его "неудовлетворительными темпами".

С таким положением нельзя мириться. В своем решении февральского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, выполняя указания второго пленума Оренбургского обкома партии, надо коренным образом улучшить постановку шефской работы, чтобы колхозы Ново-Орского, Домбаровского, Адамовского и Каиренского районов получали от горючан то, что необходимо для быстрейшего развития сельского хозяйства.

Приобретение тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин колхозами дает им возможность более производительно использовать технику и землю. Но для хорошего использования техники необходимо, чтобы в каждом колхозе была создана ремонтная база. Правильно поступают во многих коллективах нашего города, оказывая практическую помощь

## Наш подарок съезду комсомола

Готовясь к комсомольскому съезду, учащиеся группы мальчиков строительного училища № 23 (мастер тов. Ларионов) решили выполнить апрельский план ко дню открытия съезда. Слово свое мы сдержали. Съезд встречен трудовым успехом.

**М. Матруненко**, староста группы, **В. Спигина**, профсоюзный начальник, **Н. Беликова**, комсорг.

Трудящиеся Советского Союза! Полнее используйте преимущества новой системы управления промышленностью и строительством, выявляйте и приводите в действие резервы предприятий и строек!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1958 года)

## Первомай — достойную встречу!

### У никельщиков

На предмайской вахте. Обжиговщики и электроплавильщики взяли повышенные социалистические обязательства в честь праздника 1 Мая. Они решили выполнить месячный план по валовой продукции на 102 процента, повысить производительность труда, значительно снизить расход кокса и восстановителя.

В электропечном отделении первенство в социалистическом соревновании держит звено тов. Чарпицы. Полумесчаное задание коллектива выполнено на 110 процентов, сэкономив 2 процента топлива, 4 процента восстановителя.

В обжиговом отделении цеха успешно трудится бригада, где старшим печевым тов. Бычков. За 15 дней апреля этой бригадой выдано 7,5 процента продукции сверх плана.

Комсомольцы впереди. Недавно комитет комсомола подвел итоги соревнования комсомольско-молодежных бригад за первый квартал. В третий раз первое место и переходящее Красное знамя среди бригад основных профессий завоевал комсомольско-молодежный коллектив тов. Камзолова.

В первом квартале он выдал много продукции сверх задания.

С хорошими трудовыми подвигами пришли к XIII съезду ВЛКСМ молодежные бригады тов. Кондрашова (плавильный цех), тов. Панкова (литейно-механический цех), тов. Волкова (обжигово-восстановительный цех).

Бригада тов. Гибадуллина задание марта выполнила на 190 процентов. Самоотверженно трудится этот коллектив в апреле. Бригада тов. Гибадуллина обязалась на день раньше срока завершить работы на ремонте шахтной печи в плавильном цехе.

### Рапортуют машиностроители

#### За 400 тонн литья сверх плана

Досрочно выполнил четырехмесячный план коллектива чугунолитейного цеха. Самоотверженно трудятся здесь бригада Формовщиков тов. Завадского, бригада стерженников тов. Пономарева, бригады обрубщиков тов. Мангазова и Байбулова. 200 — 230 процентов нормы — токарей их ежедневные показатели.

В эти дни участок мастера тов. Туля приступил к отливке желобов для второй донны Ореко-Халиловского металлургического комбината. Бригады тов. Макарова и Завадского, занятые на их изготовлении, показывают ежедневные результаты.

Впереди — бригада Абалмасова

15 апреля завершил план четырех месяцев коллектив чугунолитейного цеха.

Особенно высокие производственные показатели добились молодежной бригады Виктора Абалмасова. Она одной из первых в цехе под-

обязалась дать до конца месяца немало сверхпланового литья.

Недавно в цехе сдан в эксплуатацию участок мелкого стального литья, где установлены полуторатонные электропечи и две формовочные машины. Участок будет изготавливать запчасти для сельского хозяйства. 10 апреля печь дала первую плавку. Начата отливка опорных катков для тракторов.

Коллектив чугунолитейного цеха борется сейчас за то, чтобы к 1 Мая выдать 400 тонн чугунного литья сверх программы четырех месяцев.

Хватила почин Николая Мамая. Передовой коллектив за четыре месяца дал 190 тонн сверхплановой продукции.

Хорошо трудаются в эти дни бригады тов. Грунина и Прокопьева.

### Вагонники на вахте

КОЛЛЕКТИВ вагонного участка стал на трудовую вахту в честь Первомая.

Вагонники взяли на себя повышенные социалистические обязательства. Они решили четырехмесячный план по участку выполнить досрочно и выпустить сверхплановую продукцию не менее чем на 200 тысяч рублей, отремонтировать к Первому мая годовым ремонтом 60 вагонов сверх плана и 120 воздушно-распределителей, снизить

простой вагонов в ремонте на 3 часа, сэкономить за 4 месяца 800 тысяч рублей и добиться повышения производительности труда на 3 процента.

Социалистические обязательства приняты на собрании коллектива. Первую декаду апреля вагонники ознаменовали новыми трудовыми успехами.

**И. Волжский**, председатель местного комитета профсоюза вагонного участка.



Трудящиеся никелькомбината настойчиво борются за выполнение предмайских социалистических обязательств. Высокопроизводительно работают в эти дни станочница ремонтно-строительного цеха Л. Смоидырева (снимок слева) и электрик автобазы П. Тарасенко.

Фото А. Исекаева.

# Депутат докладывает об итогах сессии

С неослабным интересом следили трудящиеся Сталинского района за работой первой сессии Верховного Совета СССР пятого созыва. А на днях они собрались в Доме культуры металлургов, чтобы встретиться с участницей этой исторической сессии — депутатом Верховного Совета СССР Мариной Степановой Озерцовой.

На трибуне — М. С. Озерцова. Она делится своими впечатлениями о ходе сессии Верховного Совета, рассказывает о ее решениях. Тов. Озерцова подчеркивает подлинно народный характер советского парламента. Взволнованно говорит она о единодушии, с которым был избран Президиум Верховного Совета и образовано правительство — Совет Министров СССР, о том, как горячо поддержали депутаты избрание Председателем Президиума К. Е. Ворошилова и назначение Председателем Совета Министров СССР Первого секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева.

Подробно раскрыла тов. Озерцова вопрос о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС, который находился в центре внимания депутатов.

Немалый вклад в дело подъема сельского хозяйства страны, достигнутого в последнее время, — говорит она, — вносит наша Оренбургская область. За последние два года труженики сельского хозяйства области сделали государству свыше 183 миллионов пудов зерна. Количество крупного рогатого скота с 1 января 1957 года по 1 января 1958 года увеличилось почти на 100 тысяч голов. Производство молока в колхозах и совхозах области в 1957 году по сравнению с 1956 годом возросло на 26 процентов.

Депутат разъясняет сущность и значение новых мер по кругому подъему сельского хозяйства, особенно, колхозного строя.

Яркую картину укрепления колхозного строя, — сказала тов. Озерцова, — мы видим в Оренбургской области. В 1950 году в

## УМЕЛО ВОСПЛИТАВАТЬ СТУДЕНТОВ

### О СЕРЬЕЗНЫХ НЕДОСТАТКАХ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ В ПЕДАГОГИЧЕСКОМ ИНСТИТУТЕ

Большие и ответственные задачи стоят перед высшей школой, готовящей кадры специалистов.

Два года назад Орский педагогический институт перешел на целинное обучение и подготовку учителей широкого профиля, которые смогут преподавать несколько учебных дисциплин. В связи с этим значительно возросли требования к преподавательскому коллективу в деле обучения и воспитания молодого пополнения работников народного образования.

Массово-политическая работа среди студентов стала несолько разнообразнее, полнее. Регулярно проводятся политические занятия и тематические вечера, организуются диспуты и теоретические конференции. Студенты охотно участвуют в работе предметных кружков: литературного, русского языка, физического, математического и других, где они приобретают навыки самостоятельной научно-исследовательской работы.

Популярна в городе художественная самодеятельность вузов, особенно хоровой коллектив, в котором участвуют более ста студентов. Значительно шире стали шефские связи студенчества с рабочими коллектиками.

Непонятно, почему в институте до сих пор не создано научное студенческое общество, хотя его роль в воспитании студентов, в

области насчитывалось 2103 колхоза, а в 1958 году в результате укрупнения их стало 751. На руководящую работу в колхозы послана большая группа партийных и советских работников, а также специалистов сельского хозяйства. В 1949 году всего 9 процентов председателей колхозов имело высшее, незаконченное высшее и среднее образование. Сейчас у нас таких председателей колхозов около 50 процентов. Если до 1954 года только три председателя колхозов имели специальное сельскохозяйственное образование, то ныне такое образование имеют 250 председателей колхозов. По сравнению с 1949 годом, посевные площади в колхозах области увеличились почти в четыре раза. Улучшилась техническая оснащенность хозяйств. Резко возросли доходы колхозов области.

Сессия признала, — продолжала тов. Озерцова, — что невыгодно держать на одной и той же земле двух хозяев — колхоз и МТС. К тому же МТС иногда берут у государства машины, не считаясь с интересами колхозов. Так, только в нашей области имеется 55 картофельных комбайнов, которые ни разу не работали. А ведь на них было затрачено много государственных средств! Поэтому в интересах дальнейшего развития и укрепления колхозного строя и расширения сельскохозяйственного производства целесообразно перейти к продаже тракторов, комбайнов и других сельхозмашин непосредственно колхозам, что даст им современную технику и позволит с наибольшей пользой ее применять.

На примере нашей области тов. Озерцова показала, что у колхозов есть возможности оплатить технику в указанные сроки. 733 колхоза уже приняли технику от МТС. 50 колхозов области в течение года могут полностью рассчитаться за машины. Таков, например, колхоз «Правда», Саракташского района, колхоз «Победа».

Тов. Янчуркина поинтересовалась, как будет оплачиваться труд механизаторов в колхозах.

Тов. Львовский спросил, в какой мере ремонтно-технические станции будут выполнять снабженческие функции.

На эти и другие вопросы М. С. Озерцова дала полные ответы.

Проведенный в Доме культуры металлургов отчет депутата Верховного Совета тов. Озерцовой о работе сессии был первым. В ближайшие дни тов. Озерцова встретится с избирателями в других районах города, а также в Медногорске и Ново-Троицке.

приобщении их в научно-исследовательской работе исключительно велика.

Студентам слабо прививаются навыки трудового воспитания, в них не воспитывается чувство ответственности за порученное дело. Так, по решению бюро обкома ВЛКСМ студенты пединститута должны были в период уборочной работать на элеваторе ст. Шильдса. Но отдельные из них под различными предлогами отказались выехать на работу. Некоторые студенты (Хасанишина, Тарская, Скорнякова, Острожская, Зиновьевна) при первой же встрече с трудностями позорно сбежали.

Комсомольская организация, комитет ВЛКСМ (секретарь тов. Савченко) не проявляет самодельности и инициативы в работе. Комсомольские собрания — как на факультетах, так и институтские — проводятся от случая к случаю. Партийное бюро и его секретарь тов. Власенко слабо контролируют и помогают в работе комитета ВЛКСМ и факультетским бюро комсомола.

Отдельные массовые мероприятия в институте готовятся наспех, без тщательной подготовки и продуманности.

Так, недавно в институте группой «В» третьего курса литефака

«», Ново-Орского района, и другие.

Разъяснив далее функции ремонтно-технических станций, тов. Озерцова подчеркнула, что сессия отметила необходимость правильного использования кадров специалистов и механизаторов МТС, переходящих на работу в колхозы. Только по нашей области насчитывается более 55 тысяч рабочих МТС.

Депутат отметила, что потребуется напряженная работа партийных, советских и сельскохозяйственных органов, чтобы полностью использовать преимущества, заложенные в новой системе производственно-технического обслуживания колхозов.

— Задачи трудающихся нашего города, — сказала тов. Озерцова, — оказывать повседневную помощь труженикам полей. Коллективам промышленных предприятий и строительных организаций Орска надо улучшить шефство над колхозами, оказывать им практическую помощь, в частности, запасными частями для сельхозмашин. Предприятия нашего города должны также помочь колхозам в укреплении кадров механизаторов.

Тов. Озерцова осветила решения сессии об одностороннем прекращении испытаний атомного и водородного оружия в нашей стране.

Доклад М. С. Озерцовой был прослушан с большим вниманием. Затем депутат был задан ряд вопросов.

— Смогут ли все колхозы нашей области приобрести в короткий срок оборудование, каким обладают МТС? — спросил тов. Гридинев.

Тов. Янчуркина поинтересовалась, как будет оплачиваться труд механизаторов в колхозах.

Тов. Львовский спросил, в какой мере ремонтно-технические станции будут выполнять снабженческие функции.

На эти и другие вопросы М. С. Озерцова дала полные ответы.

Проведенный в Доме культуры металлургов отчет депутата Верховного Совета тов. Озерцовой о работе сессии был первым. В ближайшие дни тов. Озерцова встретится с избирателями в других районах города, а также в Медногорске и Ново-Троицке.

приобщении их в научно-исследовательской работе исключительно велика.

Студентам слабо прививаются навыки трудового воспитания, в них не воспитывается чувство ответственности за порученное дело. Так, по решению бюро обкома ВЛКСМ студенты пединститута должны были в период уборочной работать на элеваторе ст. Шильдса. Но отдельные из них под различными предлогами отказались выехать на работу. Некоторые студенты (Хасанишина, Тарская, Скорнякова, Острожская, Зиновьевна) при первой же встрече с трудностями позорно сбежали.

Комсомольская организация, комитет ВЛКСМ (секретарь тов. Савченко) не проявляет самодельности и инициативы в работе. Комсомольские собрания — как на факультетах, так и институтские — проводятся от случая к случаю. Партийное бюро и его секретарь тов. Власенко слабо контролируют и помогают в работе комитета ВЛКСМ и факультетским бюро комсомола.

Отдельные массовые мероприятия в институте готовятся наспех, без тщательной подготовки и продуманности.

Так, недавно в институте группой «В» третьего курса литефака



Москва. В Выставочном зале на Манежной площади открылась выставка конкурсных проектов памятника В. И. Ленину и Дворца Советов, которые будут воздвигнуты на юго-западе столицы.

На снимке: посетители осматривают проекты Дворца Советов.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.

## В исполнкоме городского Совета

На очередном заседании исполнкома был заслушан доклад заведующего горкомхозом тов. Сбытного о плане озеленения города.

Исполнком горсовета отметил неудовлетворительную подготовку в районах к проведению весенних посадок зелеными насаждениями. Большинство предприятий еще не определило места посадок и не ведет работ по устройству водополива и ограждений. Многие не дали заявок горзеленхозу на необходимое количество посадочного материала.

Исполнком утвердил план озеленения города на весну и осень этого года. Решено посадить 35 тысяч деревьев и 80 тысяч кустарников. В скверах, парках, на территориях заводов, приусадеб-

ных участках коммунальных и индивидуальных домов этой весной будет посажен миллион летних цветов. Кроме того, продолжится закладка фруктово-ягодных садов, где будет высажено 15 тысяч яблонь и 20 тысяч фруктово-ягодных кустарников.

\*\*\*

В целях дальнейшего развития детского изобразительного творчества в Орске в средине мая будет проводиться выставка творчества детей. Организовано комиссия, в состав которой вошли преподаватели рисования школ.

Школам установлены премии за лучшие работы: первая премия — три тысячи рублей, вторая — две тысячи рублей и третья — одна тысяча.

## Изучаем решения сессии

Очередное занятие в кружке течущей политики при автотранспортной конторе было посвящено изложению доклада товарища Н. С. Хрущева о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций, а также о решениях по этому вопросу, принятых на февральском Пленуме ЦК КПСС в сессии Верховного Совета СССР. Пропагандист тов. Прошкин доходчиво и ясно рассказал о новых мерах по кругому подъему сельского хозяйства в нашей стране. Свой рассказ он подкрепил конкретными примерами из практики колхозов Оренбургской области, которые обслуживают наш коллектив.

Слушатели кружка проявляют большой интерес к этим вопросам. Учитывая их пожелания, на будущее занятие выносится вопрос о двух формах собственности в переходный период от социализма к коммунизму.

П. Баранов,

был организован вечер отдыха, на который пригласили гостей — воинов. Но вечер оказался настолько неподготовленным, что его пришлось закрыть.

Этот факт стал предметом обсуждения на курсовом собрании и на страницах стенной печати.

И вот студент Широков, поместивший в стенгазете справедливую заметку, подвергся оскорблению со стороны отдельных студентов, особенно Кириловой.

Правильно поступили в комитете комсомола и на факультетском комсомольском собрании, осудив такое поведение. Собрание послужило хорошей школой для студентов. Однако некоторые, как, например, Новикова, Брилиантова, Холянова, в своих выступлениях настолько противились противники на вечере в институте, указывая на якобы, «недостаточный» их культурный уровень, тов. Селиверстов поддержал неправильные высказывания и договорился до явных нелестностей. Его выступление показало, что Селиверстов просто не понимает роли рабочего класса в нашей стране.

Надо полагать, что партийное бюро и руководство педагогического института дадут должную оценку такому выступлению.

Прямой долг партийной организации института — решительно улучшить политico-воспитательную работу, прививать студентам интерес и любовь к своей будущей профессии, оказывать действенную помощь комсомольской организации, повысить ответственность всех кафедр за воспитание будущих молодых специалистов.

В. Харламова, секретарь Советского района КПСС.

**СОВЕТСКИЕ СТРОИТЕЛИ! ШИРЕ ВНЕДРЯЙТЕ ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ МЕТОДЫ СТРОИТЕЛЬСТВА! ПОВЫШАЙТЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА НОВЫХ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ЖИЛЫХ ДОМОВ, БОЛЬНИЦ, ШКОЛ И ДРУГИХ КУЛЬТУРНО-БЫТОВЫХ ЗДАНИЙ!**

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 МАЯ 1958 года)

## На пусковых объектах

### Соблюдая сроки, не забывать о качестве!

#### Внутри и снаружи

Издалека бросаются в глаза небольшие домики, которые изображены на снимке внизу. Они в довольно короткий срок выросли в поселке Елшанка.

У домов часто можно видеть группы школьников. Ребята приходят сюда не случайно — ведь многим из них предстоит здесь учиться. На днях дома будут сданы в эксплуатацию, и те школьники, которые вынуждены в настоящее время посещать отдаленные школы, завершат здесь свой учебный год.

Строители треста № 1 Совнархоза, которые возводили эти дома, хорошо потрудились над их внутренней отделкой. Аккуратно выкрашены полы, стены оклеены светлыми обоями. Классные комнаты имеют уютный вид.

Гораздо хуже выполнена наружная штукатурка домов.

Мы попытались проверить качество штукатурки угловой части одного из домиков и тотчас услышали предостерегающее предупреждение девушки-строителя:

— Что вы! Не прикасайтесь!..  
— Почему? — удивились мы.  
— Если тронуть, то осыпется...

Девушка оказалась права. Стоило только прикоснуться к любому участку наружной штукатурки, как она тотчас начинала сползать. Во многих местах штукатурка уже отпала, и домики приобрели пеприглядный вид.

Строители треста № 1 Совнархоза сдаают эти домики общей площадью около 170 квадратных метров в установленный срок. Но все портили небрежная наружная отделка.

Рабочие, инженерно-технические работники наших трестов и строуправлений должны забыть не только о том, чтобы соблюдать установленные сроки строительства, но и о высоком качестве выполняемых работ.

#### Вопреки здравому смыслу

Не то что под'ехать — подойти пешком в дом № 12, который строители треста «Южуралтэстрой» сооружают в 94-м квартале Нового города, довольно затруднительно. С двух сторон дом закрыты земляные валы, а с двух других — весенняя грязь. Правда, сейчас у дома работает мощный бульдозер, производящий элементарную планировку

прилегающей территории, но и машины трудно быстро навести здесь порядок. О том, каковы «окрестности» дома № 12, можно судить по публикуемому ниже снимку.

Последние отделочные работы в доме, который необходимо сдать в апреле, ведут несколько бригад.

Мы обращаемся к мастеру тов. Саблину с просьбой рассказать о том, как работает его коллектив на отделке этого дома.

— Все бригады несут предмайскую трудовую вахту, — говорит тов. Саблин. — Стремимся ознаменовать эти дни новыми успехами в труде. Особенно хорошо работают бригада маляров под руководством тов. Елистратовой и бригада штукатурок тов. Рогальской. Оба коллектива значи-



Маляр бригады Елистратовой — С. Старосвет.

тельно перевыполняют норму выработки, да и к качеству их работы не может быть претензий. Надеемся, что в ближайшие дни дом будет сдан в эксплуатацию. Но работы еще довольно много. Не столько делаем, сколько доделываем...

В самом деле, строителям многое приходится доделывать.

Из-за стены доносятся тяжелые глухие удары. От них трескается и осыпается штукатурка.

— Слышиште? Это сантехники стараются! — говорит тов. Саблин. — Сейчас, когда мы выполняем последние отделочные работы, они буквально увечат стены.

Проходим в соседнюю комнату. Здесь уже выкрашены полы, частично отделаны стены, но этого будто не замечают двое рабочих-сантехников. Вооружившись нехитрым приспособлением, напоминающим короткий ломик, они укрепляют в стенах штыри. Во все стороны летят свежая штукатурка. После них стену придется на значительной площади штукатурить заново, и долго еще на этом месте будет видно сырое пятно.

Не в первый раз приходится сталкиваться с подобной работой сантехников. Руководство управления сантехмонтажа, вопреки всем правилам проведения строительных работ, производит свою работу не в начальный период строительства, когда только возведена коробка будущего дома, а тогда, когда здание отделано и готовится к сдаче. В этом отношении очень характерен пример дома № 12, о котором выше шла речь. На днях дом нужно представить к сдаче, а в квартирах не сделана еще водопроводная разводка. Значит, снова во всех квартирах — уже отделанных! — придется проламывать стены, и спустя бригады штукатурок-маляров станут терять время на эти самые «доделки».

Осмотрев дом № 12, нельзя не обратить внимание на одно обстоятельство. Часть квартир отделана с применением сухой штукатурки, в других же квартирах отделка произведена «мокрым» способом. В одной же из квартир работники треста выполнили отделочные работы, так сказать, в комплексе — одна комната отделана сухой штукатуркой, вторая — обычным в наших условиях способом. Чем же объяснить такой разнобой? Строители объясняют, что первоначально решили дом отделать сухой штукатуркой, однако потом не оказалось фронта работ для бригад штукатурок и их перебросили сюда.

Так непродуманная организация труда привела к малоприятным последствиям.

Следует добавить, что в отдельных комнатах сухая штукатурка закреплена очень небрежно...

В. Леонтьев, Б. Тан, М. Луцкерченко.



### Наша почта за неделю

В дни, предшествовавшие важному событию — открытию XIII съезда ВЛКСМ, в редакцию усилился приток писем о славных делах молодых патриотов: об их труде и учении, о культурном отдыхе, о том, с чем приходит молодежь к съезду комсомола. Многие из этих писем напечатаны в газете.

В некоторых письмах трудащиеся отмечают добросовестную работу отдельных людей и коллективов. Большая группа матерей-работниц пишет о том, что учительница первого класса школы № 18 М. С. Чертко — человек большей души. Она с любовью занимается своим благородным делом — обучением и воспитанием детей и добивается хорошей успеваемости учащихся.

И. Ф. Соловьев просит передать сердечное спасибо коллектива детских яслей № 7, где воспитываются его два сына.

«Зав. яслиями В. И. Ильева, — пишет он, — сплотила работоспособный коллектив, любящий свое дело. Воспитательницы, няни — все здесь по-матерински относятся к детям».

«Все письма содержат критические замечания. Тт. Петров и Сидоров пишут, что уже недалек купальный сезон, а в магазинах не найти мужских трусов. «Ведь это такое изделие», — пишут они, — которое может выполнить пошивочная мастерская любой артели».

Предсехома цеха № 6 завода им. Чкалова тов. Широкун поднимает вопрос о строительстве новой детской больницы и не в поселке завода, а в стороне от заводского дыма, который проникает в здание нынешней больницы. К тому же помещение тесное и неблагоустроенное.

Получено несколько сообщений о мерах, принятых по непубликованным письмам.

По сигналу о непорядках в столовой технического училища № 1 нач. орса треста № 1 тов. Дудник сообщил, что столовая пополнена посудой, обновляется мебель. Нач. городской автотранспортной конторы тов. Доронин по сигналу о недобросовестном обслуживании пассажиров на шоферами легковых такси сообщил, что за отказ обслужить пассажира на шофер тов. Иванова наложено административное взыскание.

Вопрос об улучшении обслуживания пассажиров обсужден на собрании шоферов легкового таксомоторного парка.

#### Время не ждет

У меня, как и у других любителей спорта, серьезную тревогу вызывает состояние стадиона имени Чкалова. Еще в прошлом году многочисленные болельщики удивляли запущенность стадиона. А как выглядит он сейчас? Уже просохли городошная и баскетбольная площадки, но они не очищаются от многолетнего мусора. Четыре года «ремонтируется» баскетбольная площадка, и до сих пор ремонту не видно конца. Несколько лет не подновляются футбольное поле и беговая дорожка.

При такой «подготовке» заводской стадион, находящийся в центре густонаселенного района, может открыться с опозданием. Очевидно директор стадиона тов. Золойко считает, что торопиться незачем.

А между тем, до начала состязаний осталось совсем мало времени.

Н. Килькин, рабочий завода имени Чкалова.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

19 апреля 1958 г. 3 стр.

# ЗА РУБЕЖКОМ

## Забастовочная борьба в странах капитала

Наблюдающееся в последнее время ухудшение экономического положения в странах капитализма сильно ударило по трудящимся. Число полностью безработных в крупнейшей капиталистической стране — США уже приближается к 6 миллионам, причем армия американских безработных продолжает расти. Значительно увеличилась безработица в Канаде, Англии, Франции, Австралии, Бельгии, Голландии. Хозяева монополий, стремясь возместить убытки, понесенные ими в связи с экономическим спадом, усиливают наступление на трудящихся. Пользуясь наличием громадной армии безработных, они все больше ухудшают условия труда и жизни занятых рабочих.

Но наступление капиталистов встречает возрастающее сопротивление трудящихся. В странах капитала усиливается волна забастовочного движения.

Более месяца продолжается борьба между капиталистами и пролетариатом Японии. Сотни тысяч трудящихся, требующих улучшения условий жизни и труда, принимают участие в движении, получившем название «весенне-наступления» японского пролетариата. Это «наступление» возглавляется генеральным советом профсоюзов Японии, объединяю-

щими в своих рядах около 3,5 миллиона рабочих и служащих. С 21 марта бастуют шахтеры крупнейших угольных компаний Японии. В стачечную борьбу включились 100 тысяч работников почтовой службы, 120 тысяч трудящихся электротехнических, химических, горнодобывающих предприятий и т. д.

Массовые забастовки происходят в Англии, Франции, Западной Германии, Италии, США, Латинской Америке. 300 тысяч горняков всех угольных районов Франции провели 12 апреля одновременную забастовку, требуя повышения заработной платы и улучшения техники безопасности. Уже месяц продолжается стачка у лудильщиков ряда судостроительных верфей в английском городе Белфасте. Объявили забастовку 5 тысяч рабочих завода компании «Дженерал электрик» в американском городе Скенектади.

Борьба трудящихся в странах капитала за жизненные права неразрывно связана со всеобщей борьбой за прочный мир. Составившаяся недавно сессия исполнительного комитета Всемирной Федерации Профсоюзов подчеркнула, что удовлетворение требований народов о прекращении политики войны и гонки вооружений является первым условием улучшения условий жизни трудящихся.

(ТАСС).

«... В странах капитала, в том числе и в США, постоянно имеется большое число безработных — людей самых различных профессий...»

(Из газет).



— Разные профессии, но одно занятие...

### Магазин «Главспортторга» ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

организациям и предприятиям по безналичному расчету микроскопы, автотрансформаторы, рентгенокамеры для металла, шунты, сильфоны, термометры, манометрические сигнализирующие, манометры технические, тахометры переменного тока, конденсаторы темного поля, устройство для наблюдения методом фазовых контрастов, винтовый окулярный микрометр, приборы для измерения углов реца, амперметры, вольтметры, импульсные счетчики, тахометры на 600 оборотов в минуту, автомобильные манометры, сопротивления, денсиметры, сахарометры, спиртометры с термометрами, инкубаторные термометры, химическое стекло и приборы из стекла перекс, пипетки мора и измерительные пипетки.

За справками обращаться по адресу: г. Орск, проспект имени В. И. Ленина, 11, магазин «Главспортторга».

Южуралмаш заводу на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ токаря, строгальщики, расчистчики 4—6 разрядов.

Южно-уральская геофизическая экспедиция ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы подготовки молодых техников-вычислителей. На курсы принимаются юноши и девушки с образованием 9—10 классов.

Экспедиции также требуются топографы и опытный радиотехник.

Обращаться по адресу: ст. Орск, 4-я линия 10, тел. 34-81, 34-82, 34-87.

Четвертой дистанции сигнализации и связи Орского отделения железной дороги ТРЕБУЮТСЯ рабочие связи на ремонт воздушной линии связи.

Обращаться по адресу: ст. Орск, 4-я линия 10, тел. 34-81, 34-82, 34-87.

Проектно-сметному бюро горкомхоза СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ опыта машиностроения.

Обращаться по адресу: Орск, ул. Строителей, здание комбанка (во дворе Ленинского райсовета).

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, промышленный отдел — 2-59.

ст. Орск, 4-я линия 10, тел. 34-81, 34-82, 34-87.

старший бухгалтер, секретарь-манифестики.

Обращаться по адресу: г. Орск, Пионерская, 8.



Венгерская Народная Республика. Недавно на Чепецком автомобилестроительном заводе оборудован новый отделочный цех. Каждые 72 минуты с конвейеров сходят два грузовика.

На снимке: в красильном отделении цеха.  
Фото Венгерского телеграфного агентства.

### Против атомного вооружения ФРГ

БОНН. С неослабевающей силой в ФРГ продолжается движение протеста против атомного вооружения бундесвера.

Во всех крупных городах Западной Германии в эти дни создаются комитеты «брорбы против атомной смерти» с участием представителей различных словесных народов. По инициативе этих комитетов, а также различных партий и общественных организаций по всей стране проходят митинги и собрания протеста против атомного вооружения бундесвера. Участники митингов и собраний выступают в поддержку выдвинутого СДИГ требования о проведении в ФРГ всенародного опроса против атомного вооружения, за обсуждение плана создания в Центральной Европе зоны, свободной от атомного оружия.

Бурная демонстрация протеста против атомного вооружения ФРГ состоялась в Западном Берлине. Сотни членов социал-демократической молодежной организации «Соколы» организовали в западноберлинском районе Нейкельн демонстрацию под лозунгом «Борьба против атомной смерти!». Против участников демонстрации была брошена полиция. Несколько демонстрантов арестовано.

(ТАСС).

## По нашему городу

### В авторемонтной мастерской

В коллективе авторемонтной мастерской пассажирского автозавода немало передовиков производства, которые в дни предмайской вахты значительно перевыполняют нормы выработки.

Медник тов. Потапов вызвал на социалистическое соревнование аккумуляторщика тов. Сазонова. Сейчас они значительно перевыполняют установленные нормы. Хорошо также работают вулканизатор тов. Лободин, сварщик тов. Самойленко, электрик тов. Мельников, а также многие другие.

П. Баранов.

### Кем быть?

Немного времени осталось до окончания учебного года в средних школах. Сотни десятиклассников получат attestы зрелости. Уже сейчас каждого из них волнует вопрос: кем быть? Одни хотят поступить в высшие учебные заведения, другие решили пойти работать на производство.

Помочь юношам и девушкам, вступающим в жизнь, найти в ней свое место — дело большой важности. И вот 15 апреля в Доме культуры металлургов состоялся вечер старшеклассников. Около 600 юношей и девушек заполнили зрительный зал.

О профессии каменщика рассказал Евгений Ермаков, работающий в тресте «Южуралтяжстрой». Сам он окончил среднюю школу в 1956 году и приехал в Орск по путевке комсомола. Теперь Ермаков стал квалифицированным строителем. Как активист

ного комсомольца, его избрали членом горкома ВЛКСМ.

Затем выступил токарь Южуралмашзавода Ягафаров, тоже недавний выпускник средней школы.

Особенно понравилось всем выступление кадрового рабочего треста «Южуралтяжстрой» плотника М. И. Натальина.

— Грамотные строители, — заявил он, — нам очень нужны.

С напутственным словом к школьникам обратилась заведующая отделом пропаганды и агитации горкома КПСС тов. Островская.

От имени учащихся выступили ученица школы № 1 Орехова и ученик школы № 26 Бикмуран.

В заключение состоялся большой концерт.

О. Бородин.

### Областное первенство по шахматам

В техническом училище нашего города началась розыгрыш первенства Оренбургской области по шахматам. Команды шести городов — Оренбурга, Орска, Ново-Троицка, Медногорска, Бугуруслана, Бузулука — соревнуются за звание чемпиона области.

После трех туров впереди команда города Орска, набравшая 13,5 очков, на втором месте — команда шахматистов областного центра, набравшая 11 очков. В личном первенстве среди мужчин впереди Нихамкин (Орск), набравший 3 очка.

В женском турнире лидируют неоднократная чемпионка

М. Шулягин.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

21 апреля в 7 часов вечера в Доме культуры металлургов (Соцгород) состоится очередной вечер памяти Сталинского района, посвященный 88-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Заместитель редактора  
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

## ТЕАТР и КИНО

### ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШНИНА

В Доме культуры нефтяников — «Это — мое»

Начало спектакля в 8 часов вечера.

\*\*\*  
Кинотеатр «Октябрь» — «Июньские дни»  
Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера  
Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «На графских развалинах».

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Дело было в Пенькове».

Дом культуры железнодорожников — «Балтийская слава»  
Дом культуры строителей — «Я скажу правду»  
Клуб «Двигатель» — «Большой и маленький»

### Совхоз мясокомбината ПРИНИМАЕТ

рабочих на постоянную и сезонную работу в овощеводство.

Оплата труда единообразная, прогрессивная и натуральная, выделяются земельные участки под индивидуальные огороды.

Обращаться по адресу: г. Орск, пос. Джанаталап, в дирекцию совхоза.

### ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Приближается летний сезон. Многие из вас пожелают привезти велосипед — самый надежный, выносливый, удобный и незаменимый в быту вид транспорта. В магазинах Универмага имеются в продаже мужские, женские и подростковые велосипеды.

Покупайте велосипеды в магазинах Универмага.